TEOG DENEME- CAGRI BULUT / SULEYMAN KARAKASA / TAHSIN SARI / OKAN YENIGUN

1.

Saban Ogretmen asagidaki tabloyu tahtaya yazarak
ogrencilerinden yorum yapmasini istemistir.

Tir Kromozom Sayisi
Solucan 2
Misir 20
Sigir 60
insan 46
Moli Baligi 46
At Kuyrugu Bitkisi 216

Ogrencilerden;

Haydar: En gelismis canh at kuyrugu bitkisidir.
Cabbar: En buyUk canl sidir, en klglk canh solucandir.
Murtaza: insanla moli bali§i ayni boydadir.

Abuzittin: Kromozom sayisi canl gelismisligiyle ilgili bir
bilgi vermez.

yorumlarini yapmislardir. Buna goére hangi
ogrencilerin verdigi cevaplar yanhstir?

A) Haydar ve Cabbar
B) Cabbar ve Murtaza
C) Haydar, Cabbar ve Abuzittin

D) Haydar, Cabbar ve Murtaza

Kromozom

Yukarida verilen kavramlar kiigiikten bilyiige dogru
siralanirsa 2. kavram hangisi olur?
A) DNA B) Gen

C)Nikleotit D) Kromozom

FENDEN ONCE

3.

Yapisinda 250 tane Deoksiriboz Sekeri, 150 tane
Fosfat, 30 Adenin, 40 Timin, 50 Guanin , 60 Sitozin
bulunduran bir hiicrede en fazla kag niikleotit
olusabilir?
A) 150 B) 160

C)180 D) 250

4.

Sikufe sekildeki gibi bir DNA modeli yapmistir.

Raptiye /Bgncuk Renkli kartlar iplsr\
Sar Mavi
Yesil Pembe

Bu DNA modeline gore asagidaki yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Boncuklar fosfattir.
B) Pembe kartlar guanin ise yesil kartlar timindir.

C) Renkli kartlar organik bazdir.

D) Raptiyeler deoksiriboz sekerdir.

5.

DNA'nin kendini eslemesi sirasinda
nikleotidin karsisina
nikleotidinin karsisina da

nikleotidi,
.................. nikleotidi gelir.

Yukaridaki ifadede bos birakilan yerlere sirasiyla
hangi segenekte belirtilenler gelebilir?

A) adenin - guanin - sitozin - timin
B) timin - guanin - adenin - sitozin
C) guanin — adenin - timin - sitozin

D) sitozin - guanin-adenin- timin
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6.

Bilgi:Mitoz bélinme cok hicreli canlilarda
blylmeyi, gelismeyi ve yenilenmeyi sadlar.

Asagdidakilerden hangisi verilen bilgiyi destekler
nitelikte degildir?

A) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilenmesi
B) Embriyonun anne karninda fetlis halini almasi
C) Vicutta olusan yaralarin kendini onarmasi

D) Bakterinin béltinerek gogalmasi

7.

Bilim insani Tahsin Bey laboratuvar ortaminda bir adet
hicre kullanarak ayni kalitsal yapiya sahip 4 yeni hiicre elde
ediyor.

I. Yumurta ana hicresi II. Yumurta hicresi

III. Bakteri hicresi IV. Cizqili kas hucresi

Bu sonuca gore Tahsin Bey'in deneyinde kullandigi
hiicre yukarida verilenlerden hangisi veya hangileri
olabilir?

A) Yalniz I B) Yalniz III
C) III ve IV D) I ve III
8.

=4~ ofolo

Sekilde bir insana ait gelisim evreleri verilmisti. Buna
gore;

e 1. durumda parga dedisimi gézlemlenir.
e II. olay dollenmedir.
. III. evrede kalitsal yapi korunmustur.
e IV. evre mitoz bélinmeyle gergeklesir.
ifadelerinden kacg tanesi dogrudur?

A) 4 B) 3 c)2 D) 1

FENDEN ONCE FENDEN SONRA

9.

A
( A

Uzun yillardir ciftcilik yapan Mehmet Bey

cok iyi bir tiziim yetistiricisidir. Ciftliginde
bulunan binlerce tiziim baglarindan
bazilari bu yil bag kiillemesi hastaligina
yakalandigi icin kurumustur. Kuruyan bu
baglarin yerine ciftligindeki en verimli ve
dayanikli bagdan aldigi celik orneklerini
topraga dikerek yeni tiziim baglari
yetistirmektedir. Boylelikle yeni baglarin
da tipki celik ornegi aldigi bag gibi
dayanikli ve verimli olacagini
sdylemektedir.

A\ J
Y

Bilimsel bir dergide yukaridaki metni okuyan 8. sinif
ogrencisi, Mehmet Bey'in verimi ve dayanikliligi
arttirmak igin kullandigi yontemin temel nedenini
asagidakilerden hangisi gibi yorumlamasi beklenir?

A) Mayoz bélinmede gorilen parca degdisimi
B) Mitoz bélinmede kalitsal yapinin ayni kalmasi
C)Ddllenme sonucu kromozom sayisinin artmasi

D) Mitoz bélinmenin gok hicrelilerde bliylime ve gelismeyi
sadlamasi

10.

Insanlardaki disi Greme yapi ve organlari asadida
verilmistir.

Buna gore gore disi iireme hiicresi , dollenme sansi
elde edemezse hangi yapidan viicut disina atilacaktir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4
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11.

MiTOZ
1) iki yeni hicre olusur

2) Viicut hicreleri ve ireme ana hcrelerinin
cogalmasinda gorilir.

3) Kromozom sayisli yarlya iner.

4) Olusan yavru hicreler ana htcre ile ayni
ngnetik yapiya sahiptir. /

MAYOZ
a) Sadece Ureme ana hicrelerinde gérlir.
b) Tek hucrelilerde tGremeyi saglar.

c) Eseyli Greyen canllarda tGreme hucrelerinin
olusmasini saglar.

d) Olusan yavru hicreler ana canlidan ve
Kbirbirinden farkl genetik yapiya sahiptir. /

Fen bilimleri 6gretmeninin vermis oldugu "Mitoz ve Mayoz
Boélinme Arasindaki Farklar" édevini Okan yukaridaki gibi
yapip 6gretmenine gbéstermistir.

Odevi kontrol eden 6gretmen ,ddevidiizeltmek amaci
ile hangi iki maddenin yer degistirmesi gerektigini
soylemistir?

A)lvea B) 1veb
C)3veb D) 4 ve d
12,

Kendisini leyleklerin diinyaya
getirdigi fikrine ikna olmayan
Emir“Sobotto Insan Anatomi”
atlasindan insanlarin remesi
konusuyla ilgili arastirma yapiyor
ve bu konuda uzmanlasiyor

a.Erkeklerde spermlerin viicut
disina atildigi organ

b.Disilerde spermlerin vicuda
alindigi organ ,dogum kanali

c.Déllenmenin gergeklestigi yapi

d.Déllenmis yumurtanin gelisimini tamamladigi organ
Elde ettigi arastirma sonuglarina gére yukaridaki
sorulara verecegi cevaplar sirasiyla asagidakilerden
hangisi gibi olursa tiimiine dogru cevap vermis olur?
A) Testis-Yumurtalik-Yumurta Kanali-Rahim

B) Penis-Yumurta Kanali-Vajina-Dol Yatadi

C) Penis-Vajina-Yumurta Kanal-Rahim

D) Yumurtalik-Testis-Penis-Salgl Bezleri

FENDEN ONCE FENDEN SONRA

13.
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) Yeni Hicre

Sudenaz TEOG sinavina hazirlanirken mayoz béliinmenin
cagristirdigi kavramlarla ile ilgili yukaridaki gibi bir “kelime
bulutu” olusturuyor.

Sudenaz’in kelime bulutunun hatasiz olmasi igin
hangi kavramlar kelime bulutundan cgikarilmahdir?

A)Onarim-Parca Dedisimi-2 Yeni Hiicre-Blylime
B)4 Yeni Hiicre-Parga Degisimi-Bliyime-Kalitsal gesitlilik
C)Kalitsal Cesitlilik-2 Yeni Hicre-Onarim-Ara lamel

D)2 Yeni Hicre-Blylime-Onarim-Ara lamel

14.

Tahsin 6gretmenin tahtaya yazdigi gérevi 4 6grencisi sirayla
yerine getiriyor.

istasyonlara gidiyorsunuz ve asagidaki sorularin cevaplarini
iceren kartlari bana getiriyosunuz

1.Soru: Disilerde Greme hiicresinin Uretildigi organ hangisidir?
2.Soru: Erkeklerde Gireme hicresinin Uretildigi organ hangisidir?

3.Soru: insanlarda disi ve erkek ireme hiicreleri hangileridir?

Erkek Ureme

Disi Ureme
Organlan Organlgrn
1.Yumurtalik a.Test_|s
b.Penis

2.Yumurta Kanal
3.Vajina
4.Rahim

c.Salgl Bezleri
d.Sperm Kanali

Ureme Hiicreleri
Apolen
# sSperm

®Yumurta

Hangi 6grenci bu gorevi yerine getirirken en az hatayi
yapmistir ?

A) Yagmur.: 1-b-A- # B) Buse ...: 3-#-a-A

C) Tutku.... : 2-a--# D)Begiim.: 1-a-#-e
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15.

Biiyiikliik

a (o} e

Canli yapilar

Zeynep grafikteki yapilari*yumurta,embriyo,zigot,bebek ve
sperm " ile eglestirmek istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur ?

a b c d e
A) Yumurta Sperm Zigot Embriyo Bebek
B) Zigot Sperm Yumurta  Embriyo Bebek
C) Embriyo Bebek Yumurta  Zigot Sperm
D) Yumurta Sperm Zigot Embriyo Bebek

16.

e Anne aday! beslenmesine dikkat etmelidir. Dengeli
beslenmelidir.
e Anne adayi sigara, alkol ve kafein iceren maddeler
almamalidir
e Anne adayi sik sik bir kadin dogum uzmanina
gitmeli ve gerekli kontrolleri yaptirmalidir.
e Anne adayi réntgen ve radyasyon yayan aletlerden
uzak durmalidir.
Sadece yukardaki bilgilere gore asagidakilerden
hangisi yanhistir?

A) Anne adaylarimiz hem kendi hem de embriyoyu
dislinerek beslenmelidir.

B) Hamilelik esnasinda anne adayi gerekli doktor
kontrollerini yaptirmalidir.

C) Sigara ve alkol anne adayinin yani sira embriyoyu da
etkiler.

D) Hamilelik siiresince glinde 8 saat spor yapmalidir

17.

I-Boy uzamasi II-Sesin kalinlagsmasi

III-Sivilce gikmasi IV-Deride yaglanma
V-Killanma VI-Sakal biyik gitkmasi

Yukardaki ifadelerden hangileri sadece erkeklerde

goriuliir?
A) I-1I-11 B) II-VI
C) III-Vv D) II-IV-VI

FENDEN ONCE FENDEN SONRA

18.

*Anne karnindaki insana
benzeyen canlidir.

*Dollenmis yumurtadir.

*Dollenmis yumurtanin 9 %

ilk 8 haftadaki adidir. 5
8 12 16 20 ) 28 R %

Yukarida bazi agiklamalar verilmistir. Aciklamasi
verilmeyen yapi asagidakilerden hangisidir?

A) Zigot C) Fetls
B) Embriyo D) Bebek
19.

200 200

150 150

100 100

50 50
0 T T 0
0-5 yas 5-12yas  12-18 ya§ —jg=—Kizlar
—&— Erkekler

Sadece grafikteki boy uzunluklarina bakilarak
asadgidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A)Kizlar erkeklere gore daha erken ergenlige girerler

B) insanlar dogduklarinda yaklasik ayni boya sahiptir
C)5-12 yas aralidinda genellikle kizlar erkeklerden daha
uzun boyludur

D)12-18 yas aralifinda insanlarin boylari yaklasik olarak

ayni olur

20.

Zeynep cevresindeki herkesin kendisine baktigini hatta
evlerindeki muhabbet kusunun bile herkesten gok kendisini
isirdigini s6yleyerek géz onlinde olmaktan nefret ettigini
sOylemistir.

Yukaridaki ifadeye gore Zeynep ergenlik donemindeki
hangi durumu yasamaktadir?

A) Kimlik arayisi B) Duygusal dalgalanma

C) Hayal kurma D) iletisim gilcligi
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CEVAP ANAHTARI
112(3|4|5(6|7|8|9|10|11|12|13|14|15|16 |17 |18 | 19| 20
DIB|A|C|D A|lA|B|D |C C D |C B D | B D | A B

FENDEN ONCE FENDEN SONRA TEOG JENEME



